



UNIUNEA EUROPEANĂ  
Fondul Social European



GUVERNUL ROMÂNIEI  
Ministerul Administrației și Internelor



Inovație în administrație  
Programul Operațional  
"Dezvoltarea Capacității  
Administrative"

## COMUNICAT DE PRESĂ

### Conferința de lansare a studiilor București, 25 iunie 2012

Comisia Națională de Prognoză (CNP) implementează în calitate de Beneficiar proiectul „**Îmbunătățirea capacității instituționale, de evaluare și formulare de politici macroeconomice în domeniul convergenței economice cu UE a Comisiei Naționale de Prognoză**”, cod SMIS 27153, proiect cofinanțat din Fondul Social European, prin Programul Operațional Dezvoltarea Capacității Administrative 2007-2013, Axa prioritară 1, Domeniul major de intervenție 1.1: „Îmbunătățirea procesului de luare a deciziilor la nivel politico-administrativ”.

Scopul proiectului constă în perfecționarea instrumentelor de analiză și prognoză macroeconomică existente în cadrul CNP, prin actualizarea modelelor macroeconomice și realizarea a 11 studii de impact ex-ante și ex-post, pentru evaluarea efectelor măsurilor promovate prin politicile macroeconomice adoptate prin documentele de strategie (de ex. Programul Național de Reforme – PNR și Programul de Convergență) sau prin decizii guvernamentale, respectiv instruirea personalului de specialitate din cadrul CNP. Studiile elaborate, prin tematica acestora, vor constitui un suport, pe de o parte, pentru elaborarea scenariilor de prognoză pe termen mediu și lung, iar pe de altă parte, pentru elaborarea scenariilor aferente măsurilor/politicilor economice crescând astfel capacitatea CNP de a contribui la procesul de formulare de politici al administrației publice din România.

În data de 25 iunie 2012, începând cu ora 9.00 am, va avea loc Conferința de lansare a următoarelor studii:

1. *Perspectivile pieței muncii din România în contextul Strategiei Europa 2020*  
Coordonator studiu: Lucian Albu
2. *Contribuția IMM-urilor la creșterea economică – prezent și perspective*  
Coordonator studiu: Dragoș Pîslaru
3. *Evaluarea impactului reducerii emisiilor de gaze cu efect de seră asupra economiei românești prin utilizarea relațiilor tehnologice și de interdependență dintre ramuri*  
Coordonator studiu: Ionuț Purica

Conferința se va desfășura la Hotelul Ramada Majestic Bucharest, Sala I.L. Caragiale.

Studiul coordonat de dl. Lucian Albu, *Perspectivile pieței muncii din România în contextul Strategiei Europa 2020*, are ca scop central să furnizeze o analiză profundă și obiectivă a pieței muncii în România.

Studiul analizează tendințele pe termen lung în distribuția pe sectoare a forței de muncă și a structurii sale actuale în Uniunea Europeană, analizează problemele legate de creșterea ocupării și convergența reală în contextul Strategiei Europa 2020, evidențiază problemele legate de dinamica ratei ocupării și caracteristicile pieței muncii din România, comparativ cu situația din Uniunea Europeană și cuantifică contribuția factorului uman la creșterea economică, explicitând condițiile de echilibru pe piața muncii și totodată construiește unele scenarii de evoluție a pieței muncii.

Studiul *Contribuția IMM-urilor la creșterea economică – prezent și perspective*, elaborat de echipa coordonată de dl Dragoș Pâslaru, realizează o analiză detaliată și obiectivă privind contribuția IMM la creșterea economică.

Studiul prezintă o radiografie actualizată a sectorului IMM din România, oferind totodată comparații la nivel european, realizează estimarea contribuției IMM la creșterea economică pe termen mediu. Totodată, studiul definește în detaliu conceptul de firmă cu creștere rapidă, pornind de la studiile empirice existente ce demonstrează importanța acestei categorii în a explica dinamica procesului de creștere economică.

Studiul coordonat de dl. Ionuț Purica, *Evaluarea impactului reducerii emisiilor de gaze cu efect de seră asupra economiei românești prin utilizarea relațiilor tehnologice și de interdependență dintre ramuri*, oferă o analiză profundă și obiectivă a impactului reducerii emisiilor de gaze cu efect de seră asupra economiei românești.

Studiul include o prezentare a cadrului instituțional (prevederi ale protocolului de la Kyoto, Planul Național de Alocare, etc), analizează piața certificatelor de poluare în România, prezintă tendințe și estimări ale emisiilor de gaze cu efect de seră și ale altor emisii din sectorul energetic în statele membre ale UE. Totodată, autorii prezintă și o serie de scenarii de reducere a emisiilor, precum și evaluarea impactului acestora.

Fiecare studiu include un set de concluzii și recomandări de politică privind îmbunătățirea domeniului respectiv în România.

Pentru aspecte organizatorice persoana de contact este:

*Dana Ioana Țapu*  
Șef serviciu  
Comisia Națională de Prognoză  
Tel: 0740319961  
Fax: 021 310 02 06  
[dana.tapu@cnp.ro](mailto:dana.tapu@cnp.ro)  
[www.cnp.ro](http://www.cnp.ro)